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Αρ. Πρωτ. 1215       Αθήνα 23/12/2016 
 
Προς   ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ Κ. ΞΑΝΘΟ ΑΝ. 
            ΑΝ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ Κ. ΠΟΛΑΚΗ Π. 
            Γ.Γ. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ Κ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟ Γ. 
 
Θέμα:  ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΛΙΝΙΚΩΝ  ΧΗΜΙΚΩΝ- ΧΗΜΙΚΩΝ- ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ ΣΤΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΑ 
ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΤΟΥ ΕΣΥ 
 

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ) είναι ΝΠΔΔ (νόμος 1804/88) εποπτευόμενο από το 
ΥΠΟΙΑΝ. Εξέχουσα θέση μεταξύ των ιδρυτικών σκοπών της ΕΕΧ είναι η προστασία του 
χημικού επαγγέλματος και ιδίως των επαγγελματικών συμφερόντων του  συνόλου των 
μελών του. 
 

Η ΕΕΧ έχει γίνει αποδέκτης έντονων διαμαρτυριών με αφορμή την επικείμενη 
αναδιοργάνωση των Οργανισμών των Νοσοκομείων του ΕΣΥ για την οποία τα μέλη μας 
εκφράζουν την έντονη  ανησυχία και αντίθεσή τους, διότι επιχειρείται η αμφισβήτηση των 
ικανοτήτων και η υποβάθμιση του ρόλου και της θέσης τους στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας, 
υπό την πίεση συντεχνιακών αιτιάσεων που βρίσκονται σε αντίθεση με την Ευρωπαϊκή και 
την Διεθνή πραγματικότητα. 

Οι Κλινικοί Χημικοί, Χημικοί, Βιοχημικοί είναι επιστήμονες που όπως αναγνωρίστηκε από 
τον νόμο 131/73 έχουν ως αντικείμενο την υπεύθυνη διενέργεια  και εκτίμηση των 
αποτελεσμάτων των εργαστηριακών αναλύσεων σε όλα τα βιολογικά υγρά.   

Για την υλοποίηση του έργου τους χειρίζονται  υπερσύγχρονα αναλυτικά συστήματα 
καλύπτοντας τις απαιτήσεις βαθμονόμησης, πρώτου βαθμού συντήρησης και ελέγχου 
ποιότητας των συστημάτων αυτών και αξιοποιούν υψηλού επιπέδου επιστημονικές  
γνώσεις  στην Οργανολογία, Ποιοτική Ανάλυση, Βιοχημεία, Φυσιολογία και Κλινική Χημεία 
για την αξιολόγηση των αποτελέσματα των αναλύσεων (εξετάσεων). 

Οι κλινικοί  χημικοί - χημικοί - βιοχημικοί σύμφωνα πληθώρα νόμων και διατάξεων 
(μπορούν να τεθούν στη διάθεσή σας)   δύνανται  να  προΐστανται  των  τμημάτων  τους, 
όπως έχει αποφανθεί και το  ΚΕΣΥ  με  απόφαση  του  στις  3-4-1989  (Αρ. Απόφ.  5  της  59ης  
Ολομ./12-1-89,  «Οργάνωση  και  λειτουργία  Εργαστηρίων  Νοσοκομείων»). 

Επίσης, σοβαρές αιτιάσεις υπάρχουν για το γεγονός ότι η θεσμοθετημένη και στη χώρα 
μας, όπως και σε όλη την Ευρώπη, ειδικότητα της Κλινικής Χημείας είναι ανενεργή.  

Για τα ανωτέρω, αλλά και άλλα θέματα κοινού ενδιαφέροντος ζητούμε μία συνάντηση με 
την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, ώστε να σας εκθέσουμε αναλυτικά τις απόψεις 
και να καταθέσουμε τα επιχειρήματά που αντλούμε από την Διεθνή πρακτική σχετικά με τη 
θέση των Κλινικών Χημικών, Χημικών, Βιοχημικών ( Δικαιώματα - υποχρεώσεις ) και τον 
τρόπο επαγγελματικής τους εξέλιξης και με στόχο να επιτευχθεί συνεργασία και να 
αποφευχθούν δυσάρεστες εξελίξεις. 

Είμαστε στη διάθεσή σας  για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή συνεργασία. 
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Με εκτίμηση 

 

                                                      Για τη Διοικούσα Επιτροπή της ΕΕΧ 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ ΣΙΔΕΡΗ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΓΚΑΝΑΤΣΙΟΣ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

ΕΚ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ 
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